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Texte de la question

Mme Martine Carrillon-Couvreur attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères au sujet des
prélèvements forcés d'organes sur les pratiquants de Falun Gong et autres prisonniers de Chine. En effet,
depuis 1999, le Parti communiste chinois a lancé une répression illégale et violente du Falun Gong. Selon des
organisations de droits de l'Homme telles qu'Amnesty international et les Nations-unies, des millions de
pratiquants du Falun Gong ont été emprisonnés et persécutés pour leur foi. En 2007, le pays s'était pourtant
engagé auprès de l'assemblée générale de l'Association médicale mondiale (WMA) à Copenhague à mettre fin
à de telles pratiques. Aussi, face à la persistance de ces pratiques, elle lui demande quelle est la position de la
France à ce sujet.

Texte de la réponse

La France ne dispose pas d'informations vérifiées sur les pratiques de prélèvement d'organes. En 2007, la
Chine a rendu illégal le trafic d'organes. En novembre 2012, le vice-ministre de la santé Huang Jiefu avait
annoncé la volonté du gouvernement de mettre fin aux prélèvements d'organes sur les prisonniers condamnés à
mort. Sans porter d'appréciation sur la nature du mouvement Falungong, la France entend continuer ses efforts
en faveur du respect, par la Chine, de la liberté de religion ou de conviction. Elle souhaite, à ce titre, la libération
des prisonniers de conscience. La préoccupation de la France face à la situation des droits de l'Homme en
Chine est régulièrement relayée auprès des autorités chinoises à l'occasion des contacts politiques auxquels
donne lieu notre relation bilatérale. De manière constante, la France, en lien avec ses partenaires européens et
avec les instances européennes, appelle l'attention de la Chine sur la nécessité de garantir la liberté
d'expression et de poursuivre l'édification d'un véritable Etat de droit. Ces messages sont notamment transmis
dans le cadre du dialogue UE-Chine sur les droits de l'Homme. Elle appelle également la Chine à coopérer avec
les Nations unies sur la question des droits de l'Homme.

Données clés

Auteur : Mme Martine Carrillon-Couvreur
Circonscription : Nièvre (1re circonscription) - Socialiste, écologiste et républicain
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 44711
Rubrique : Politique extérieure
Ministère interrogé : Affaires étrangères
Ministère attributaire : Affaires étrangères

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 124593 décembre 2013
Réponse publiée au JO le : , page 1288610 décembre 2013

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE44711
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267188
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_49.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_50.pdf

